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ΦξνληηζηήξηνΕθ.I (A) 

  
Σε κηα επηρείξεζε, ν πωιεηήο ακείβεηαη κε 10%  επί ηωλ εηζπξάμεωλ. Αλ ε δήηεζε ηνπ 

πξνηόληνο ωο ζπλάξηεζε ηεο ηηκήο είλαη Q 100 P  , θαη ην θόζηνο παξαγωγήο είλαη 

C 10 Q  , λα βξεζνύλ ωο ζπλαξηήζεηο ηεο πνζόηεηαο Q , ηα παξαθάηω: 

α) Τν θέξδνο, ην νξηαθό θέξδνο θαη ην κέζν θέξδνο γηα ηνλ επηρεηξεκαηία 

β) Τα γξαθήκαηα ηωλ παξαπάλω 

2. 

Μηα ζπλάξηεζε θόζηνπο ηεο κνξθήο 3 2C αQ βQ γQ δ     

έρεη ην γξάθεκα ηνπ παξαπιεύξωο ζρήκαηνο. Να βξεζνύλ νη 

ζπλζήθεο πνπ ζα πξέπεη λα ηθαλνπνηνύλ νη ζπληειεζηέο 

{α,β,γ,δ}  

3.  
Θεωξνύκε  ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να 

γίλνπλ ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ νξηαθνύ θόζηνπο θαη κέζνπ 

κεηαβιεηνύ θόζηνπο: 

                            MC C(Q), AVC VC(Q) / Q   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε.  

.  

 
 

4.  
Θεωξνύκε ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να 

γίλνπλ ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ νξηαθνύ θόζηνπο θαη κέζνπ 

θόζηνπο: 

                            MC C (Q), AC C(Q) / Q   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

5.  
Θεωξνύκε ηηο παξαθάηω ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q)  

            1. C 1 Q                    2. 2C 1 Q Q                   3. 2 3C 1 Q Q Q     

Να γίλνπλ ηα γξαθήκαηά ηνπ κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο θαη ηνπ κέζνπ θόζηνπο ζην 

ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε ζπλάξηεζε.  

 AVC VC(Q) / Q, AC C(Q) / Q    
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6  
Θεωξνύκε ηηο παξαθάηω ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q)  

            1. C 1 Q                    2. 2C 1 Q Q                   3. 2 3C 1 Q Q Q     

Να βξεζνύλ νη αληίζηνηρεο ζπλαξηήζεηο νξηαθνύ θόζηνπο, κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο, 

θαη κέζνπ θόζηνπο: 

 MC C (Q), AVC VC(Q) / Q, AC C(Q) / Q     

θαη λα γίλνπλ ηα γξαθήκαηά ηνπο, ζην  ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε 

ζπλάξηεζε.  

7 
Θεωξνύκε ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να 

γίλνπλ ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ νξηαθνύ θόζηνπο, κέζνπ θόζηνπο, 

θαη κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο: 

                            MC C (Q), AC C(Q) / Q, AVC VC(Q) / Q   ,   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

 

8 
Θεωξνύκε δύν ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να γίλνπλ 

ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ κέζνπ θόζηνπο θαη νξηαθνύ θόζηνπο: 

                            AC C(Q) / Q, MC C (Q)   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 
Μηα παξαγωγή έρεη νξηαθό θόζηνο πνπ δίλεηαη από ηελ ζπλάξηεζε: 

2MC 4 2Q Q    

Να γίλεη ην γξάθεκά ηεο, θαη λα βξεζνύλ: 

1. Η ζπλάξηεζε κεηαβιεηνύ θόζηνπο VC(Q)  θαη ην γξάθεκά ηεο 

2. Η ζπλάξηεζε κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο AVC(Q)  θαη ην γξάθεκά ηεο 

10 

Θεωξνύκε ηηο γξακκηθέο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο/πξνζθνξάο: 

D: Q 3 2P   , S: Q 1 P     

Με επηβνιή κνλαδηαίνπ θόξνπ t , λα βξεζνύλ ωο ζπλαξηήζεηο ηνπ t , νη κνλαδηαίεο ηηκέο 

δήηεζεο/πξνζθνξάο: 
D S{P ,P } , ε πνζόηεηα δήηεζεο/πξνζθνξάο: Q , θαη ν ζπλνιηθόο 

θόξνο: T tQ . 
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11 

Η δήηεζε ελόο πξνηόληνο ζε ζρέζε κε ηελ κνλαδηαία ηηκή ηνπ δίλεηαη από ηελ 

ζπλάξηεζε δήηεζεο: 

 D : Q 3 2P   

1. Να βξεζεί ε ζπλάξηεζε ππεξβάιινπζαο ρξεζηκόηεηαο VU(Q)=U(Q)-U(0)  πνπ 

δεκηνπξγεί ηελ παξαπάλω δήηεζε. Να γίλεη θαη ην γξάθεκά ηεο 

2. Αλ ε κνλαδηαία ηηκή ηνπ πξνηόληνο είλαη: p 1/ 2 , λα ππνινγηζηεί ην πιεόλαζκα ηνπ 

θαηαλαιωηή. 

12 

Η πξνζθνξά Q  ελόο πξνηόληνο ζε ζρέζε κε ηελ κνλαδηαία ηηκή ηνπ P δίλεηαη από ηελ 

ζπλάξηεζε πξνζθνξάο: 

 S : Q 1 P      

1. Να βξεζεί ε ζπλάξηεζε κεηαβιεηνύ θόζηνπο VC(Q) C(Q) C(0)  πνπ δεκηνπξγεί ηελ 

παξαπάλω πξνζθνξά. Να γίλεη θαη ην γξάθεκά ηεο 

2. Αλ ε κνλαδηαία ηηκή ηνπ πξνηόληνο είλαη: p 2 , λα ππνινγηζηεί ην πιεόλαζκα ηνπ 

πξνκεζεπηή. 

13  

Θεωξνύκε ηηο παξαθάηω γξακκηθέο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο-πξνζθνξάο: 

 
D : Q 2 P

S : Q 1 P

  


   
 

Να ππνινγηζηεί ην ζπλνιηθό πιεόλαζκα 

 

ΤΕΛΟΣ 
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Τεζη.Ι.ΕθαξκνγέοΑ-Λύζεηο 

1  
Σε κηα επηρείξεζε, ν πωιεηήο ακείβεηαη κε 10%  επί ηωλ εηζπξάμεωλ. Αλ ε δήηεζε ηνπ 

πξνηόληνο ωο ζπλάξηεζε ηεο ηηκήο είλαη Q 100 P  , θαη ην θόζηνο παξαγωγήο είλαη 

C 10 Q  , λα βξεζνύλ ωο ζπλαξηήζεηο ηεο πνζόηεηαο Q , ηα παξαθάηω: 

α) Τν θέξδνο, ην νξηαθό θέξδνο θαη ην κέζν θέξδνο γηα ηνλ επηρεηξεκαηία 

β) Τα γξαθήκαηα ηωλ παξαπάλω 

Λύζε. Η δήηεζε γηα ην πξνηόλ νξίδεηαη ζην δηάζηεκα: 0 Q 100  . Έρνπκε: 

1. Εηζπξάμεηο: R PQ (100 Q)Q      

2. Ακνηβή ηνπ πωιεηή: 
1 1

A R (100 Q)Q
10 10

    , κέγηζην ζην 
ΑQ 50  

3. Έζνδν ηνπ επηρεηξεκαηία: 29 9 9
Δ R (100 Q)Q 90Q Q

10 10 10
      ,  κέγηζην ζην 

ΔQ 50  

4. Κέξδνο ηνπ επηρεηξεκαηία: 29 9
Π R C 10 89Q Q

10 10
      , κέγηζην ζην 

ΠQ 49.4  

5. Οξηαθό θέξδνο ηνπ επηρεηξεκαηία: 
18

MΠ Π 89 Q
10

    

6. Μέζν θέξδνο ηνπ επηρεηξεκαηία: 
Π 10 9

AΠ 89 Q
Q Q 10

     , κέγηζην ζην 
ΑΠQ 3.3  

   
 

  
2 

Μηα ζπλάξηεζε θόζηνπο ηεο κνξθήο 3 2C αQ βQ γQ δ     

έρεη ην γξάθεκα ηνπ παξαπιεύξωο ζρήκαηνο. Να βξεζνύλ νη 

ζπλζήθεο πνπ ζα πξέπεη λα ηθαλνπνηνύλ νη ζπληειεζηέο 

{α,β,γ,δ}  

Λύζε  

1. Δηέξρεηαη από ηελ αξρή ηνπ ζπζηήκαηνο: {Q 0,C 0}  . 

Επνκέλωο δ 0 . Δελ έρεη ζηαζεξό θόζηνο. 

2. Είλαη αύμνπζα θπβηθή, επνκέλωο α 0  

2. Δελ έρεη ζηάζηκα ζεκεία. Εηδηθόηεξα ε παξάγωγνο (νξηαθό θόζηνο) είλαη γλήζηα ζεηηθή:  

 2C 3αQ 2βQ γ 0      

Απηό ηζρύεη αλ α 0   θαη ε δηαθξίλνπζα  είλαη γλήζηα αξλεηηθή: 

  2 2Γ (2β) 4(3α)γ 0 {α 0 & 3αγ β }      , εηδηθόηεξα  γ 0  

3. Έρεη ζεκείν θακπήο γλήζηα ζεηηθό: 
β

C 6αQ 2β 0 Q 0 β 0
3α

           

Αλαθεθαιαηώλνληαο, έρνπκε: 2{α 0, β 0, γ β /3α, δ 0}                                                      
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3  
Θεωξνύκε  ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να 

γίλνπλ ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ νξηαθνύ θόζηνπο θαη κέζνπ 

κεηαβιεηνύ θόζηνπο: 

                            MC C(Q), AVC VC(Q) / Q   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

.  

 
Λύζε.  

 

                            
 

1.  Η ζπλάξηεζε θόζηνπο είλαη αύμνπζα γξακκηθή, Τν νξηαθό θαη ην κέζν κεηαβιεηό 

ζπκπίπηνπλ θαη είλαη ζηαζεξά 

2. Η ζπλάξηεζε θόζηνπο είλαη αύμνπζα θπξηή.  Τν κέζν κεηαβιεηό θόζηνο είλαη αύμνλ. Τν 

νξηαθό θόζηνο είλαη επίζεο αύμνλ, παληνύ κεγαιύηεξν από ην κέζν κεηαβιεηό.  .  

3. Η ζπλάξηεζε θόζηνπο είλαη γλήζηα αύμνπζα, ζηελ αξρή θνίιε θαη κεηά θπξηή. Τν νξηαθό 

θόζηνο είλαη γλήζηα ζεηηθό ζηελ αξρή θζίλνλ θαη κεηά αύμνλ. Τν κέζν κεηαβιεηό είλαη 

επίζεο ζηελ αξρή θζίλνλ θαη κεηά αύμνλ. Τν νξηαθό θόβεη ην κέζν κεηαβιεηό από θάηω πξνο 

ηα πάλω ζην ειάρηζηό ηνπ, ην νπνίν βξίζθεηαη εθεί όπνπ ε εθαπηνκέλε ζπκπίπηεη κε ηελ 

αθηίλα πνπ αξρίδεη από ην C(0)  

Παξαηήξεζε  

 Τν κέζν κεηαβιεηό θόζηνο δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο αθηίλαο πνπ αξρίδεη από ην C(0) . 

Τν νξηαθό δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο εθαπηνκέλεο. 

 Τν νξηαθό θαη ην κέζν κεηαβιεηό ζηελ αξρή είλαη ίζα: MC(0) AC(0)  ..  

 Τν κέζν κεηαβιεηό θόζηνο είλαη θζίλνλ όηαλ ην νξηαθό είλαη κηθξόηεξν, είλαη αύμνλ 

όηαλ ην νξηαθό είλαη κεγαιύηεξν. 

 Σην ειάρηζην ηνπ κέζνπ κεηαβιεηνύ ην νξηαθό ην θόβεη από θάηω πξνο ηα πάλω. 
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4  
Θεωξνύκε ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να 

γίλνπλ ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ νξηαθνύ θόζηνπο θαη κέζνπ 

θόζηνπο: 

                            MC C (Q), AC C(Q) / Q   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

Λύζε 

1.  Η ζπλάξηεζε θόζηνπο είλαη αύμνπζα γξακκηθή, Τν νξηαθό θόζηνο είλαη ζηαζεξό. Τν κέζν 

είλαη θζίλνλ  ηείλνληαο αζπκπηωηηθά πξνο ην ζηαζεξό νξηαθό. 

2. Η ζπλάξηεζε θόζηνπο είλαη αύμνπζα θπξηή.  Τν κέζν θόζηνο είλαη ζηελ αξρή θζίλνλ θαη 

κεηά αύμνλ.  Τν νξηαθό θόζηνο είλαη  αύμνλ, θόβνληαο ην κέζν από θάηω πξνο ηα πάλω ζην 

ειάρηζηό ηνπ, ην νπνίν βξίζθεηαη εθεί όπνπ ε εθαπηνκέλε ζπκπίπηεη κε ηελ αθηίλα πνπ 

αξρίδεη από ην 0 .  

3. Η ζπλάξηεζε θόζηνπο είλαη γλήζηα αύμνπζα, ζηελ αξρή θνίιε θαη κεηά θπξηή. Τν νξηαθό 

θόζηνο είλαη γλήζηα ζεηηθό ζηελ αξρή θζίλνλ θαη κεηά αύμνλ. Τν κέζν θόζηνο είλαη επίζεο 

ζηελ αξρή θζίλνλ θαη κεηά αύμνλ. Τν νξηαθό θόβεη ην κέζν από θάηω πξνο ηα πάλω ζην 

ειάρηζηό ηνπ, ην νπνίν βξίζθεηαη εθεί όπνπ ε εθαπηνκέλε ζπκπίπηεη κε ηελ αθηίλα πνπ 

αξρίδεη από ην 0   

Παξαηήξεζε.  

 Τν κέζν θόζηνο δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο αθηίλαο πνπ αξρίδεη από ην 0  . Τν νξηαθό 

δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο εθαπηνκέλεο. 

 Τν κέζν έρεη θαηαθόξπθε αζύκπηωην ζην 0  εθόζνλ ππάξρεη ζηαζεξό θόζηνο.   

 Τν κέζν θόζηνο είλαη θζίλνλ όηαλ ην νξηαθό είλαη κηθξόηεξν, είλαη αύμνλ όηαλ ην νξηαθό 

είλαη κεγαιύηεξν. 

 Σην ειάρηζην ηνπ κέζνπ θόζηνπο ην νξηαθό ην θόβεη από θάηω πξνο ηα πάλω. 
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5  
Θεωξνύκε ηηο παξαθάηω ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q)  

            1. C 1 Q                    2. 2C 1 Q Q                   3. 2 3C 1 Q Q Q     

Να γίλνπλ ηα γξαθήκαηά ηνπ κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο θαη ηνπ κέζνπ θόζηνπο ζην 

ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε ζπλάξηεζε.  

 AVC VC(Q) / Q, AC C(Q) / Q    

Λύζε  

 

                             
AVC 1

AC 1/ Q 1



 
   

AVC 1 Q

AC 1/ Q 1 Q

 

  
         

2

2

AVC 1 Q Q

AC 1/ Q 1 Q Q

  

   
 

 

Παξαηήξεζε. Όηαλ ζηαζεξό θόζηνο, ηόηε ην κέζν θόζηνο είλαη πάληνηε κεγαιύηεξν από ην 

κέζν κεηαβιεηό,  αξρίδεη κε άπεηξν θαη ηείλεη αζπκπηωηηθά ζην κεηαβιεηό.   

 

6  
Θεωξνύκε ηηο παξαθάηω ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q)  

            1. C 1 Q                    2. 2C 1 Q Q                   3. 2 3C 1 Q Q Q     

Να βξεζνύλ νη αληίζηνηρεο ζπλαξηήζεηο νξηαθνύ θόζηνπο, κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο, 

θαη κέζνπ θόζηνπο: 

 MC C (Q), AVC VC(Q) / Q, AC C(Q) / Q     

θαη λα γίλνπλ ηα γξαθήκαηά ηνπο, ζην  ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε 

ζπλάξηεζε.  

Λύζε  

   

                             

MC 1

AC 1/ Q 1

AVC 1



 



   

MC 1 2Q

AC 1/ Q 1 Q

AVC 1 Q

 

  

 

         

2

2

2

MC 1 2Q 3Q

AC 1/ Q 1 Q Q

AVC 1 Q Q

  

   

  

 

 

 Τν νξηαθό θαη ην κέζν κεηαβιεηό ζηελ αξρή είλαη ίζα: MC(0) AC(0)  ..  

 Τν κέζν κεηαβιεηό θόζηνο είλαη θζίλνλ όηαλ ην νξηαθό είλαη κηθξόηεξν, είλαη αύμνλ 

όηαλ ην νξηαθό είλαη κεγαιύηεξν. Τν ίδην ηζρύεη γηα ην κέζν θόζηνο 

 Σην ειάρηζην ηνπ κέζνπ κεηαβιεηνύ ην νξηαθό ην θόβεη από θάηω πξνο ηα πάλω. Τν ίδην 

ηζρύεη ζην ειάρηζην ηνπ κέζνπ θόζηνπο 

 Τν κέζν θόζηνο είλαη παληνύ κεγαιύηεξν από ην κεηαβιεηό, ηείλνληαο πξνο απηό 

αζπκπηωηηθά. 

 Τν κέζν θόζηνο έρεη θαηαθόξπθε αζύκπηωην ζην Q 0 , αλ ππάξρεη ζηαζεξό θόζηνο.  

 

AVC  AVC  

Q  

AC  

Q  

AC  

AC  

AVC  
Q  

AVC  AVC  

Q  

AC  
MC  

Q  

AC  MC  

AC  

MC AVC  
Q  
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7 
Θεωξνύκε ηξεηο ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να 

γίλνπλ ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ νξηαθνύ θόζηνπο, κέζνπ θόζηνπο, 

θαη κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο: 

                            MC C (Q), AC C(Q) / Q, AVC VC(Q) / Q   ,   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

 

Λύζε  

 

Σε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο: 

α) Δελ ππάξρεη ζηαζεξό θόζηνο: C(0) 0 , νπόηε ην κέζν κεηαβιεηό θόζηνο ζπκπίπηεη κε ην 

κέζν θόζηνο: AVC AC , θαη δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο αθηίλαο.  

β) Σε θάζε πεξίπηωζε ην αξρηθό νξηαθό ζπκπίπηεη πάληνηε κε ην αξρηθό κέζν κεηαβιεηό 

θόζηνο, νπόηε εδώ ζπκπίπηεη θαη κε ην αξρηθό κέζν θόζηνο: 

ΜC(0) AVC(0) AC(0)   

γ) Τν νξηαθό θόζηνο δίλεηαη από ηελ παξάγωγν, θαη έρεη ην γξάθεκα ηεο καύξεο γξακκήο.  

Σηε 1ε είλαη ζηαζεξό, ζηε 2ε είλαη θζίλνλ, θαη ζηε 3ε είλαη αξρηθό αύμνλ θαη ζηε ζπλέρεηα 

θζίλνλ κε κέγηζην ζην ζεκείν θακπήο. Η 2
ε
 θαη ε 3ε δελ είλαη θαλνληθέο ζπλαξηήζεηο 

θόζηνπο 

δ) Τν κέζν θόζηνο έρεη ην γξάθεκα ηεο δηαθεθνκκέλεο γξακκήο, θαη είλαη:  

1. Σηε 1ε ζηαζεξό θαη ζπκπίπηεη κε ην νξηαθό. 

2. Σηε 2ε θζίλνλ θαη κεγαιύηεξν από ην νξηαθό δηόηη ε αθηίλα έρεη πάληνηε κεγαιύηεξε 

θιήζε από ηελ εθαπηνκέλε. 

3. Σηελ 3ε αξρηθά αύμνλ θαη κεηά θζίλνλ, κε κέγηζην ζην ζεκείν όπνπ ε αθηίλα είλαη θαη 

εθαπηνκέλε, νπόηε ην κέζν  ζπκπίπηεη κε ην νξηαθό.  

ε) Σε θάζε πεξίπηωζε, ην κέζν θόζηνο είλαη αύμνλ όηαλ ην νξηαθό είλαη κεγαιύηεξν, θζίλνλ 

όηαλ ην νξηαθό είλαη κηθξόηεξν. Σην κέγηζην ηνπ κέζνπ θόζηνπο ην νξηαθό ην θόβεη από 

πάλω πξνο ηα θάηω, είλαη κεγαιύηεξν πξηλ θαη κηθξόηεξν κεηά. 

  
 

 

 

 

 

 

 

Q  

C

Q  

C

Q  

C

MC  

Q  

AVC AC  

Q  

AVC AC  

MC  
MC AVC AC   

Q  
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8 
Θεωξνύκε δύν ζπλαξηήζεηο θόζηνπο: C C(Q) ,  κε ηα παξαθάηω γξαθήκαηα. Να γίλνπλ 

ηα αληίζηνηρα  γξαθήκαηα ηωλ ζπλαξηήζεωλ κέζνπ θόζηνπο θαη νξηαθνύ θόζηνπο: 

                            AC C(Q) / Q, MC C (Q)   

ζην ίδην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλωλ γηα ηελ θάζε πεξίπηωζε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Λύζε 

 Τν κέζν θόζηνο δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο αθηίλαο . Τν νξηαθό δίλεηαη από ηελ θιίζε ηεο 

εθαπηνκέλεο. 

 Τν κέζν έρεη θαηαθόξπθε αζύκπηωην ζην 0  εθόζνλ ππάξρεη ζηαζεξό θόζηνο.  

 Τν κέζν θόζηνο πέθηεη όηαλ ην νξηαθό είλαη κηθξόηεξν, αλεβαίλεη όηαλ είλαη κεγαιύηεξν 

 Τν νξηαθό θόζηνο δηαζρίδεη ην ειάρηζην ηνπ κέζνπ από θάηω πξνο ηα πάλω {A}  , θαη ην 

κέγηζην ηνπ κέζνπ από πάλω πξνο ηα θάηω {B}   

 

9 
Μηα παξαγωγή έρεη νξηαθό θόζηνο πνπ δίλεηαη από ηελ ζπλάξηεζε: 

2MC 4 2Q Q    

Να γίλεη ην γξάθεκά ηεο, θαη λα βξεζνύλ: 

1. Η ζπλάξηεζε κεηαβιεηνύ θόζηνπο VC(Q)  θαη ην γξάθεκά ηεο 

2. Η ζπλάξηεζε κέζνπ κεηαβιεηνύ θόζηνπο AVC(Q)  θαη ην γξάθεκά ηεο 

Λύζε. Τν γξάθεκά toy νξηαθνύ θόζηνπο δίλεηαη από ηελ παξαβνιή 

ηνπ παξαπιεύξωο ζρήκαηνο. 

1. Τν κεηαβιεηό θόζηνο παξηζηάλεηαη κε ην εκβαδό θάηω από ηελ 

θακπύιε νξηαθνύ θόζηνπο όπωο ζην ζρήκα, θαη δίλεηαη από ην 

νινθιήξωκα: 

 

Q
2 2 3 Q

0
0

2 3

VC(Q) (4 2Q Q )dQ 4Q Q Q / 3

4Q Q Q / 3

     

  

  

Έρεη ην παξαπιεύξωο γξάθεκα. Γηα ην ζπλνιηθό θόζηνο πξέπεη λα 

πξνζζέζνπκε θαη ην ζηαζεξό. 

2. Τν κέζν κεηαβιεηό θόζηνο έρεη ηελ παξάζηαζε: 

 2 3 2AVC(Q) VC(Q) / Q [4Q Q Q / 3] / Q 4 Q Q / 3                  

Τν γξάθεκά ηεο δίλεηαη από ηελ δηαθεθνκκέλε γξακκή ζην πξώην ζρήκα.   
 
 

 

 

 

Q  

Γ  A  

MC  
AC

Q  

Q  

C(Q)  

Α  
Γ  

Β  

AC
MC  

Q  

C(Q)  

AVC  

Q

4

MC

3 / 2   Q   1  

VC  
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Θεωξνύκε ηηο γξακκηθέο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο/πξνζθνξάο: 

D: Q 3 2P   , S: Q 1 P     

Με επηβνιή κνλαδηαίνπ θόξνπ t , λα βξεζνύλ ωο ζπλαξηήζεηο ηνπ t , νη κνλαδηαίεο ηηκέο 

δήηεζεο/πξνζθνξάο: 
D S{P ,P } , ε πνζόηεηα δήηεζεο/πξνζθνξάο: Q , θαη ν ζπλνιηθόο 

θόξνο: T tQ . 

Λύζε. Τα βξίζθνπκε ιύλνληαο ωο πξνο ηελ παξάκεηξν t , ην παξαθάηω ζύζηεκα 3  

εμηζώζεωλ κε 3 αγλώζηνπο: 
S D{Q,P ,P } : 

D

S

D S

Q 3 2P

Q 1 1P

P P t

  


   
  

  
S

4 2t
p

3 3
   ,  

D S

4 t
p p t

3 3
      ,  

S

1 2t
q 1 p

3 3
       

                                      21 2 2 1
T tq t t t t

3 3 3 2

 
     

 
, ζπλνιηθόο θόξνο 
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Η δήηεζε ελόο πξνηόληνο ζε ζρέζε κε ηελ κνλαδηαία ηηκή ηνπ δίλεηαη από ηελ 

ζπλάξηεζε δήηεζεο: 

 D : Q 3 2P   

1. Να βξεζεί ε ζπλάξηεζε ππεξβάιινπζαο ρξεζηκόηεηαο VU(Q)=U(Q)-U(0)  πνπ 

δεκηνπξγεί ηελ παξαπάλω δήηεζε. Να γίλεη θαη ην γξάθεκά ηεο 

2. Αλ ε κνλαδηαία ηηκή ηνπ πξνηόληνο είλαη: p 1/ 2 , λα ππνινγηζηεί ην πιεόλαζκα ηνπ 

θαηαλαιωηή. 

Λύζε. Η εμίζωζε δήηεζεο νξίδεηαη ζηα δηαζηήκαηα: {0 P 3 / 2, 0 Q 3}     

1. Η ππεξβάιινπζα ρξεζηκόηεηα δίλεηαη από ην νινθιήξωκα ηεο αληίζηξνθεο ζπλάξηεζεο  

δήηεζεο: 

 1D : Q 3 2P D : P 3 / 2 Q / 2      

 

Q Q
1 2

0 0

3 Q 3 1
U(Q) U(0) D (Q)dQ dQ Q Q

2 2 2 4

1
Q(6 Q), Q 3γ

4
ια

  
      

 

  

 
  

Μεηά κέλεη ζηαζεξή ιόγω θνξεζκνύ, δηόηη ε ηηκή δήηεζεο είλαη κεδεληθή. 

2. Γηα ηηκή p 1/ 2  έρνπκε αληίζηνηρε θαηαλάιωζε q 3 2(1/ 2) 2   , θαη βξίζθνπκε: 

 2 23 1 3 1
U(q) U(0) q q 2 2 2

2 4 2 4
      , ππεξβάιινπζα ρξεζηκόηεηα 

 
1

pq 2 1
2

  ,  δαπάλε ηεο θαηαλάιωζεο 

Η δηαθνξά ηνπο καο δίλεη ην πιεόλαζκα ηνπ θαηαλαιωηή: 

 CS(q) [U(q) U(0)] pq 2 1 1       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  

U(Q) U(0)  

q  Q  
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Η πξνζθνξά Q  ελόο πξνηόληνο ζε ζρέζε κε ηελ κνλαδηαία ηηκή ηνπ P δίλεηαη από ηελ 

ζπλάξηεζε πξνζθνξάο: 

 S : Q 1 P      

1. Να βξεζεί ε ζπλάξηεζε κεηαβιεηνύ θόζηνπο VC(Q) C(Q) C(0)  πνπ δεκηνπξγεί ηελ 

παξαπάλω πξνζθνξά. Να γίλεη θαη ην γξάθεκά ηεο 

2. Αλ ε κνλαδηαία ηηκή ηνπ πξνηόληνο είλαη: p 2 , λα ππνινγηζηεί ην πιεόλαζκα ηνπ 

πξνκεζεπηή. 

Λύζε.  Η εμίζωζε πξνζθνξάο νξίδεηαη γηα ηηκέο: P 1   

1. Η ζπλάξηεζε κεηαβιεηνύ θόζηνπο δίλεηαη από ην νινθιήξωκα ηεο αληίζηξνθεο 

ζπλάξηεζεο πξνζθνξάο: 

 1S : Q 1 P S : P 1 Q       

 
Q Q

1 2

0 0

1
VC(Q) C(Q) C(0) S (Q)dQ (1 Q)dQ Q Q

2

1
Q(Q 2)

2

      

 

 
 

2. Γηα ηηκή p 2  έρνπκε αληίζηνηρε πξνζθνξά q 1 p 1 2 1       , θαη βξίζθνπκε: 

pq 2 1 2  ,  έζνδν 

2 21 1
VC(q) C(q) C(0) q q 1 1 3 / 2

2 2
       , κεηαβιεηό θόζηνο    

Η δηαθνξά ηνπο καο δίλεη ην πιεόλαζκα ηνπ πξνκεζεπηή: 

SS(q) pq [C(q) C(0)] 2 3 / 2 1/ 2         

   
13  

Θεωξνύκε ηηο παξαθάηω γξακκηθέο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο-πξνζθνξάο: 

 
D : Q 2 P

S : Q 1 P

  


   
 

Να ππνινγηζηεί ην ζπλνιηθό πιεόλαζκα 

Λύζε. Υπνινγίδνπκε πξώηα ηηο ηηκέο ηζνξξνπίαο, θαζώο θαη ηηο αληίζηξνθεο ζπλαξηήζεηο 

δήηεζεο-πξνζθνξάο:: 

 
D : Q 2 P

{p 3 / 2, q 1/ 2}
S : Q 1 P

  
  

   
, 

1

1

D : P 2 Q

S : P 1 Q





  


  
 

Γηα ην ζπλνιηθό πιεόλαζκα βξίζθνπκε: 

 

q 1/2 1/2
1 1

0 0 0

2 1/2

0

TS [D (Q) S (Q)]dQ [(2 Q) (1 Q)]dQ (1 2Q)dQ

Q Q 1/ 2 1/ 4 1/ 4

        

    

  
                                    

        
 

2  

VC(Q)  

 Q  


